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XI LEGISLATURA
XXII SESSIONE ORDINARIA DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA

PROCESSO VERBALE N. 22
Seduta di martedì 13 ottobre 2020

L'anno duemilaventi, il giorno 13 del mese di ottobre in Perugia, Palazzo Cesaroni,
Piazza Italia 2, previa convocazione con nota prot. n.   6482 del 07 ottobre 2020,  si è
riunita,  in  seduta  pubblica,  l'Assemblea  legislativa  della  Regione  Umbria  per  la
trattazione degli argomenti indicati nella convocazione medesima.

- Presidenza del Presidente Squarta -

La seduta inizia alle ore 10.36. 

Si procede con la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata (question time)
ai sensi dell'art.88 del Regolamento interno.

OGGETTO N.12 -(08/09/2020)- COLETTO
PRESUNTE  E  GRAVI  INADEMPIENZE  RIGUARDO  AGLI  SCREENING  DEL
TUMORE  AL  SENO,  DEL  COLON  RETTO  E  DELLA  CERVICE  UTERINA,
INTENDIMENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR PORZI

Atto numero: 418  

La Consigliera Porzi illustra l'interrogazione.

- Presidenza V. Presidente Fioroni -

Risponde l’Assessore Coletto.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.13 -(29/09/2020)- COLETTO
LINEE DI INDIRIZZO REGIONALI IN MATERIA DI TRATTAMENTO SANITARIO
OBBLIGATORIO  (TSO)  E  ACCERTAMENTO  SANITARIO  OBBLIGATORIO  IN
SALUTE MENTALE (ASO)
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. BORI

Atto numero: 421  

Il Consigliere Bori illustra l'interrogazione.
Risponde l’Assessore Coletto.
L'interrogante svolge intervento di replica.
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OGGETTO N.14 -(22/09/2020)- COLETTO
AMPLIAMENTO MALATTIE INFETTIVE CONSEGUENTE A TRASFERIMENTO DI
ONCOEMATOLOGIA  ALL'OSPEDALE  DI  TERNI  ED  INTERRUZIONE
DELL'AMPLIAMENTO  DI  ONCOLOGIA:  GRAVI  DISAGI  PER  I  MALATI  PIÙ
FRAGILI
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR PAPARELLI

Atto numero: 452  

Il Consigliere Paparelli illustra l'interrogazione.
Risponde l’Assessore Coletto.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.15 -(29/09/2020)- COLETTO
INTENDIMENTI DELLA GIUNTA REGIONALE IN MERITO ALL'ATTIVAZIONE
DEL PARCO TERAPEUTICO DEL MONTE SUBASIO A SOSTEGNO DEI PAZIENTI
AFFETTI  DA  SENSIBILITA'  CHIMICA  MULTIPLA  PER  FORNIRE  LORO
ASSISTENZA  E  RISPOSTE  INNOVATIVE  DA  PARTE  DELLA  SANITA'
REGIONALE
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. PASTORELLI E FIORONI

Atto numero: 463  

Il Consigliere Pastorelli illustra l'interrogazione.
Risponde l’Assessore Coletto.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.16 -(29/09/2020)- COLETTO
OSPEDALE  DI  NORCIA  E  SERVIZI  SANITARI  NELLE  ZONE  LIMITROFE  -
INTENDIMENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. BIANCONI

Atto numero: 464  

Il Consigliere Bianconi illustra l'interrogazione.

- Presidenza del Presidente Squarta -

Risponde l’Assessore Coletto.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.17 -(29/09/2020)-COLETTO
INTRODUZIONE  DELLA  FIGURA  DELLO  "PSICOLOGO  DI  BASE"  IN
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COLLABORAZIONE CON IL MEDICO DI MEDICINA GENERALE E I PEDIATRI
DI  LIBERA  SCELTA.  INTENDIMENTI  DELLA  GIUNTA  REGIONALE  AL
RIGUARDO
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR DE LUCA

Atto numero: 466  

Il Consigliere De Luca illustra l'interrogazione.
Risponde l’Assessore Coletto.
L'interrogante svolge intervento di replica.

Concluso  il  question  time,  la  seduta  prosegue  con  l'esame  degli  ulteriori  oggetti
iscritti all'ordine del giorno.

Sono presenti n. 16  componenti del Collegio e assenti n. 5.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Michele Bettarelli x 13 Daniele Nicchi x

3 Vincenzo Bianconi x 14 Eleonora Pace x

4 Tommaso Bori x 15 Fabio Paparelli x

5 Daniele Carissimi x 16 Stefano Pastorelli x

6 Thomas De Luca x 17 Francesca Peppucci x

7 Paola Fioroni x 18 Donatella Porzi x

8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x

10 Enrico Melasecche Germini x 21 Tesei Donatella  x

11 Simona Meloni x

Sono presenti  n.  2  Assessori  nominati  al  di  fuori  dell'Assemblea legislativa: Luca
Coletto e Michele Fioroni.

OGGETTO N.1
APPROVAZIONE PROCESSO VERBALE DELLA PRECEDENTE SEDUTA.

Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria dell'Assemblea
legislativa, a norma dell’articolo 57, comma 2, del Regolamento interno, del processo
verbale relativo alla seduta del 22 settembre 2020.
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Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai sensi dell’articolo
48, comma 3, del medesimo Regolamento.

OGGETTO N.2
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DELL’ASSEMBLEA LEGISLATIVA.

Il  Presidente  comunica  l’assenza giustificata  del  Consigliere  Assessore  Melasecche
Germini e della Consigliera Assessora Agabiti. 
Comunica, altresì,  ai sensi dell’art.  2 quinquies,  comma 2,  della l.r.  11/1995,  che la
Presidente della Giunta regionale ha emanato i seguenti decreti:

• 29  settembre  2020,  n.  84  concernente:  “Fondazione  Umbria  contro  l’usura
O.N.L.U.S..  Designazione  del  rappresentante  della  Regione  Umbria  nel
Consiglio Direttivo, ai sensi dello Statuto della Fondazione medesima”;

• 30 settembre 2020, n. 85 concernente: “Ambito Territoriale di Caccia Terni 3.
Nomina del rappresentante della Confederazione Italiana Agricoltori (C.I.A.)
nel Comitato di gestione, ai sensi del regolamento regionale 1 ottobre 2008, n.
6, in sostituzione del componente dimissionario”;

• 30 settembre 2020, n. 86 concernente: “Azienda Ospedaliera di Perugia “Santa
Maria  della  Misericordia”.  Designazione  di  un  componente  del  Collegio
sindacale, ai sensi dell’articolo 33, comma 2 della l.r. 11/2015”;

• 30  settembre  2020,  n.  87  concernente:  “Azienda  speciale  della  Camera  di
Commercio – Promocamera – Perugia. Nomina di un componente effettivo e
di  un  componente  supplente  nel  Collegio  dei  revisori  dei  conti,  ai  sensi
dell’articolo 73 del D.P.R. n. 254/2005”.

Comunica,  infine,  che  la  Giunta  regionale  ha  depositato  presso  la  Segreteria
dell’Assemblea  legislativa,  a  norma  dell’art.  86  del  Regolamento  interno,  risposta
scritta relativamente ai seguenti atti:  
-  ATTO N. 5 – Interrogazione  del Consigliere DE LUCA, concernente: COHESION
DATA: GESTIONE DEI FONDI STRUTTURALI 2014/2020;
- ATTO N.  205 –  Interrogazione dei  Consiglieri  BORI,  MELONI e  BETTARELLI,
concernente:  INTENDIMENTI  DELLA  GIUNTA  REGIONALE  RISPETTO  ALLA
SITUAZIONE DEL PERSONALE DI UMBRIA SALUTE;
-  ATTO N. 308 –  Interrogazione del consigliere DE LUCA, concernente: PIANO DI
SVILUPPO RURALE 2014-2020 - STATO DI ATTUAZIONE DELLA TIPOLOGIA DI
INTERVENTO  6.4.1  CREAZIONE  E  SVILUPPO  DI  AGRITURISMI,  FATTORIE
DIDATTICHE  E  FATTORIE  SOCIALI  -  CHIARIMENTI  DELLA  GIUNTA
REGIONALE AL RIGUARDO;
-  ATTO N. 357 –  Interrogazione  del consigliere DE LUCA, concernente: TERRENI
INTERDETTI  ALLA  RICERCA  DEI  TARTUFI  E  FUNGHI  IN  LOCALITA'
PERRUBBIO  (PIETRALUNGA)  SU  TERRENI  DI  PROPRIETA'  DEMANIALE-
REGIONALE;
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-  ATTO  N.  391 –  Interrogazione  del  consigliere  DE  LUCA,  concernente:
CAMPAGNA ANTINCENDIO BOSCHIVO 2020 - INTENDIMENTI DELLA GIUNTA
REGIONALE CIRCA LE MISURE DI PREVENZIONE MESSE IN CAMPO;
-  ATTO  N.  413 –  Interrogazione  del  consigliere  DE  LUCA,  concernente:
SALVAGUARDIA E VALORIZZAZIONE DEL TEATRO DELLA CONCORDIA DI
MONTECASTELLO DI VIBIO;
-  ATTO N. 414 –  Interrogazione  del consigliere DE LUCA, concernente: STATO DI
ATTUAZIONE DEL PIANO DI RILANCIO PER LA "UMBRIA FILM COMMISSION"
- CHIARIMENTI DELLA GIUNTA AL RIGUARDO;

Sull’ordine dei lavori il Consigliere Paparelli chiede alla Presidente della Giunta di
rendere comunicazioni all’Assemblea Legislativa, ai sensi dell’articolo 49, comma 3,
del  Regolamento  interno,  in  merito  alle  dimissioni  rassegnate  dal  direttore  di
Sviluppumbria S.p.A. , all’indebitamento del Comune di Montefalco  e al parere reso
dall’ANAC in merito all’acquisto da parte della Regione di test sierologici.

La  Presidente  significa  che  effettuerà  comunicazioni  in  successive  sedute
dell’Assemblea.

OGGETTO N.3 -(07/07/2020)-
RELAZIONE  DEL  DIFENSORE  CIVICO  SULL'ATTIVITA'  SVOLTA  NELL'ANNO
2019
Tipo Atto: ATTO DA SOTTOPORSI ALL'ASSEMBLEA AI FINI DEL SOLO ESAME

Iniziativa: ART.  7  DELLA L.R.  27/11/2007,  N.  30 -  (NUOVA DISCIPLINA DEL DIFENSORE

CIVICO REGIONALE)
Atti numero: 158  

Il Presidente ricorda che si tratta di un atto solo esame, che non deve essere votato.

Il  Difensore  Civico,  Avv.  PECORARI,  collegato  in  videoconferenza,  illustra  la
relazione in oggetto ai sensi dell'art. 7, comma 6, della l.r. 27/2007.

Intervengono i Consiglieri Mancini e Porzi.

OGGETTO N.4 -(29/09/2020)-
ULTERIORI  MODIFICAZIONI  DELLA  L.R.  23/09/2009,  N.  19  (NORME  PER  LA
PROMOZIONE  E  SVILUPPO  DELLE  ATTIVITA'  SPORTIVE  E  MOTORIE.
MODIFICAZIONI ED ABROGAZIONI)
Relazione della Commissione Consiliare: III REDIGENTE

Relatore di maggioranza: CONSR. MANCINI (RELAZIONE ORALE)
Relatore di minoranza: CONSR. BETTARELLI (RELAZIONE ORALE)
Tipo Atto: DISEGNO O PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE

Iniziativa: CONSR.  MANCINI,  PASTORELLI,  FIORONI,  PEPPUCCI,  NICCHI,  ALESSANDRINI,
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RONDINI E CARISSIMI

Atti numero:   54   e 54/BIS  

Il Presidente ricorda che l’atto è stato esaminato dalla Commissione in sede redigente,
pertanto,  ai  sensi  dell’art.  28,  comma  1,  del  Regolamento  interno  è  riservata
all’Assemblea la votazione finale con sole dichiarazioni di voto.  

Il Consigliere Mancini illustra la relazione di maggioranza sull'atto in oggetto.

Il Consigliere Bettarelli illustra la relazione di minoranza sul medesimo atto.

Intervengono  i  Consiglieri  Fora,  Bori,  Paparelli,  Porzi,  Meloni,  Paparelli,  Fora,
Pastorelli, Mancini, De Luca, Bianconi.

Non essendoci ulteriori interventi,  il  Presidente, prima di procedere alla votazione
dell'atto n. 54 bis, accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale ai sensi dell'art. 50,
comma 2, del Regolamento interno.

Sono presenti n. 19 componenti del Collegio e assenti n. 2
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Michele Bettarelli x 13 Daniele Nicchi x

3 Vincenzo Bianconi x 14 Eleonora Pace x

4 Tommaso Bori x 15 Fabio Paparelli x

5 Daniele Carissimi x 16 Stefano Pastorelli x

6 Thomas De Luca x 17 Francesca Peppucci x

7 Paola Fioroni x 18 Donatella Porzi x

8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x

10 Enrico Melasecche Germini x 21 Tesei Donatella  x

11 Simona Meloni x

➢ Posto in votazione, l’atto n.  54 bis è approvato con 11 voti favorevoli e 8 voti
contrari  espressi  dai  19  Consiglieri  presenti  e  votanti,  secondo  la
deliberazione n.  68, acquisita al prot. n. 6631/2020.

OGGETTO N.5 -(08/09/2020)-
POLIZIA PENITENZIARIA: DOTAZIONE DI SPRAY URTICANTE E PISTOLA  A
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IMPULSI ELETTRICI
Tipo Atto: MOZIONE

Presentata da: CONSR.  PEPPUCCI,  CARISSIMI,  RONDINI,  NICCHI,  MANCINI,  PASTORELLI E

FIORONI

Atto numero: 382  

La Consigliera Peppucci illustra l’atto in oggetto.

Il Consigliere Paparelli chiede la verifica del numero legale.

Segue l’intervento del Consigliere Mancini.

Il Presidente accerta la mancanza del numero legale e ricorda che la Conferenza dei
Presidenti allargata all’Ufficio di Presidenza è convocata per martedì p.v. alle ore 9.00,
in videoconferenza.

Il  Presidente sospende  la  seduta  ai  sensi  dell’art.  50,  comma  2,  del  Regolamento
interno.

La seduta è sospesa alle ore 13.20 e riprende alle ore 13.22.

- Presidenza del Presidente Squarta -

Accertata nuovamente la mancanza del numero legale il  Presidente dichiara tolta la
seduta ai sensi dell’art. 50, comma 3, del Regolamento interno.

La seduta termina alle ore 13.22.

Conclusi i  lavori,  si  constata che non hanno partecipato alla seduta la Consigliera
Assessora Agabiti e il Consigliere Assessore Melasecche Germini.

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del  27ottobre 2020.

Istruttore:
Federica Picciolo

Verbalizzante:
Elisabetta Braconi

    

Presidenti di turno:
Marco Squarta

Paola Fioroni
Consigliere Segretario
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